

# 資料輯剪館圖書院體育立國

分類 棒球 來源 民生報 日期 770615 版面 二版

## 呂明賜一棒敲開成功大門

呂明賜熬出頭了，王貞治宣布呂明賜遞補克羅馬提的外籍球員缺，升入第一軍。消息傳回國內，體育界和棒球迷發關注呂明賜的前途。

呂明賜升入一軍，並不一定表示踏上成功之路，只可說有機會去敲開成功之門，王貞治給他機會，造化看個人，揚名立萬或黯然退，就看他的巨棒聽不聽話。

巨人隊與養樂多在明治神宮球場對陣，呂明賜果然有上場亮相的機會，這也是上屆亞洲杯中華隊拿冠軍的球場，呂明賜發跡於此，成功於此，或可說是一個緣。

一棒揮出三分全壘打，證明王貞治的眼光沒有錯，證明我們球迷喜愛的呂明賜不是浪得虛名，不是蓋的，也證明當初指名要他的巨人隊老闆正力享慧眼識奇才。

前不久，巨人隊陷入低潮，從二軍物色人才，把一個名叫「勝呂」的升入一軍，安打不斷，後來終於揮出全

壘打而名揚日本，也因此注定「先發」好運。勝呂在一軍不是呂明賜對手，但機緣特佳而紅了起來。

現在，呂明賜一上去就是三分全壘打，這一棒說明一切，毋須再多言。

呂明賜打這麼好，日本球評家已公開評分道「已經沒有缺點」，他的爆發力特佳、打擊時間特殊感應、拉球細膩技巧過人，是不可多得的長打奇才。

他的外角球打得熟練之時，呂明賜會是「打擊全才」，以前業餘時代一百十二支全壘打，只有四支打向右外野，因為他不打外角之故，到日本二軍的十二支也全部打向左外野，左強右弱是其特徵，呂明賜會設法改善的，這樣下去，呂明賜會大大出名，特為之賀。



## 舊地重遊 又見全壘打 神宮球場 結下不解緣

【本報訊】呂明賜剛升上巨人隊一軍，就在神宮球場擊出歷史性的第一支全壘打，去年亞洲杯棒球賽時，呂明賜在神宮球場也有擊出兩支全壘打的紀錄。

去年第十四屆亞洲杯棒球錦標賽，中華隊在神宮球場打了三場，即八月廿九日對日本，卅日對大陸、卅一日對澳洲，這三場比賽呂明賜的打擊率正好是五成。

神宮球場是中外野遠，右、左外野近。中外野全壘打距離三九三呎，右、左外野二九五呎，這個球場正適合專門打左外野方向全壘打的呂明賜。亞洲杯對日本之戰，呂明賜在五次打數擊出三支安打，第一次三振、第二次左、中外野二壘安打，第三次

振、第四次左外野二壘安打，第五次擊出全壘打，有兩個打點，投手是現在加入近鐵隊的高柳出己。

對大陸之戰，呂明賜在四次打擊只擊出一支安打，為游擊滾地球、中外野安打、一壘高飛球、游擊滾地球。對澳洲之戰，呂明賜在五次打數擊出三支安打，為游擊滾地球、中外野安打、一壘滾地球、左外野全壘打、左外野安打。

呂明賜打全壘打，輕鬆一揮也有三百五、六十呎，在左外野只有二九五呎的神宮球場，對呂明賜而言只要抓準擊球點，要擊出全壘打非常容易。所以剛升上一軍就舊地重遊，正是呂明賜時來運轉的好日子。

## 觸身球 打下克羅馬提 天助我 巨砲出頭天

【本報綜合報導】「十三日」對巨人隊或許真是不吉利，但對我國的球員無疑是個可喜可賀的大日子。

五月十三日，巨人對中日之役，巨人隊在中日的再見全壘打之下，全隊愕然，但是，郭源治卻成了中日的大英雄，因為是他在救援時，於第九局揮出決定性全壘打。

六月十三日，巨人對阪神之役，巨人隊又以八比一落敗，在延長第十局巨人洋將克羅馬提從一九八四年加入巨人隊迄今，一直是巨人的強棒，因此到日本打球四年獲得無數球迷的支持，目前在中央聯盟打擊排行榜上，巨人洋將克羅馬提從一九八四年加入巨人隊迄今，一直是巨人的強棒，因此到日本打球四年獲得無數球迷的支持，目前在中央聯盟打擊排行榜上，得分以打擊率三成三的佳績，排名第三。

一九五三年九月二十九日出生的克羅馬提，今年三十四歲，出身於美國博覽會隊，一九八四年到日本打天下後，曾是八四年、八六年兩年的勝利打點王，並榮膺八六年最佳球員。

在十三日之前，克羅馬提在本球季共出賽四十九場，打擊一百七十六次，壘全壘打。

其中安打六十二支是第一名外，得分三十一，打點三六，勝利打點四都是佼佼者，並以打擊率三成三三，在中央聯盟打擊排行榜上，排名第三。

克羅馬提在日本期間，除了十三日負傷外，之前也是傷痕纍纍。八五年十月二日對大洋之役，為了接球首度受傷，八六年四月二十九日對中日之役，也挨了一記觸身球，傷了右手，右腦袋又挨了一記，送醫急救，可是

第二天就出院了，而且還擊出一支滿